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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 16 febbraio 2021 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 

 

 

 

Ore 14:04 inizia la seduta  

 

 

Appello nominale 

14:18 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 27  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa) 

 

 

Comunicazioni 

14:23 Comunicazione n. 1 Sindaco - DELIBERA GIUNTA MUNICIPALE N. 9 DEL 28/01/2021 - 

BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023. - PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA (N. 01/2021) - 
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Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

 

14:24 Comunicazione n. 2 - NERINI Maurizio  - Ricordo per il 50esimo anniversario della morte di 

Giovanni Persoglio Gamalero 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

 

14:27 Comunicazione n. 3 - CONVERSANO Alberto -  Buon compleanno alla “Nostra” 46 Brigata 

aerea, fondata il 15 febbraio 1940 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

 

 

Question Time 

14:30 QUESTION TIME N. 1 - VERTENZA LAVORATORI IDS - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, 

CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 13/02/2021 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

14:36 QUESTION TIME N. 2 - EROGAZIONE DI UN CONTRIBUTO UNA TANTUM A SOSTEGNO 

DELL’ONERE DI LOCAZIONE PER LE SEDI DI IMPRESE COMMERCIALI, ARTIGIANALI E DI 

PARTICOLARI STUDI PROFESSIONALI - PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, CAPOGRUPPO PD, IN 

DATA 13/02/2021 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

 

 

Interpellanze 

14:42 INTERPELLANZE N. 1 - POTENZIAMENTO STABILIMENTO HERAMBIENTE A OSPEDALETTO - 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 22/09/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Laura Barsotti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

(interviene al posto della consigliera Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

15:13 INTERPELLANZE N. 2 - DISTRIBUZIONE MASCHERINE-COVID 19 - PRESENTATA DAI CONS. 

BASTA E PICCHI (PD) IN DATA 22/09/2020 
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Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

 

 

Proposta 

15:47 PROPOSTA N. 1 - PIANO ATTUATIVO PER INSEDIAMENTO RESIDENZIALE, VERDE, PARCHEGGI 

PUBBLICI E IMPIANTI SPORTIVI - VIA VIACCIA, PISA (SCHEDA NORMA 23.1 REGOLAMENTO 

URBANISTICO) – DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione)  

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Daisy Ricci (Dirigente Direzione Urbanistica) 

 

 

Mozione d'ordine 

16:01 Mozione d'ordine n. 1 - CONS. AMORE chiede opportunità di mettere bandiere/simboli 

durante le riunioni di videoconferenza  

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 18 astenuti: 1 

respinta si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere P. Cognetti  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”contrario” 

per un totale: n. 8 favorevoli contrari 18 astenuti 1 con il voto del consigliere P. Cognetti  n. 19 

contrari 

 

 

Si ritorna alla discussione della Proposta n. 1 

 

16:08 PROPOSTA N. 1 - PIANO ATTUATIVO PER INSEDIAMENTO RESIDENZIALE, VERDE, PARCHEGGI 

PUBBLICI E IMPIANTI SPORTIVI - VIA VIACCIA, PISA (SCHEDA NORMA 23.1 REGOLAMENTO 

URBANISTICO) – DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione)  

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Presentati n. 2 Ordini del giorno sulla proposta n. 1  

16:47 ORDINE DEL GIORNO N. 1 - PIANO ATTUATIVO VIA DI VIACCIA: VERIFICHE SU AUMENTO DEL 

TRAFFICO E INQUINAMENTO DELL’ARIA - PRESENTATO DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) 

IN DATA 15/02/2021 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 18 astenuti: 0 

respinto  

17:15 ORDINE DEL GIORNO N. 2 - NUOVA FRUIZIONE -SPAZI VERDI- RIQUALIFICAZIONE AREA - 

PRESENTATO DAI CONS. DI GADDO, CONS. SERFOGLI E CONS. BIONDI (PD) IN DATA 15/02/2021 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 18 astenuti: 0 

respinto si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Azzarà  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”contrario” 

per un totale: n. 8 favorevoli contrari 18 astenuti 0 con il voto del consigliere A. Azzarà  n. 19 

contrari 
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17:39 PROPOSTA N. 1 - PIANO ATTUATIVO PER INSEDIAMENTO RESIDENZIALE, VERDE, PARCHEGGI  

PUBBLICI E IMPIANTI SPORTIVI - VIA VIACCIA, PISA (SCHEDA NORMA 23.1 REGOLAMENTO 

URBANISTICO) – DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione)  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

17:52 Proposta n. 1 -  Immediata esecuzione 

17:52 PROPOSTA N. 1 - Immediata eseguibilità - 1. PIANO ATTUATIVO PER INSEDIAMENTO 

RESIDENZIALE, VERDE, PARCHEGGI PUBBLICI E IMPIANTI SPORTIVI - VIA VIACCIA, PISA (SCHEDA 

NORMA 23.1 REGOLAMENTO URBANISTICO) – DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione) - 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

 

Il Presidente del Consiglio A. Gennai ,  interrompe la seduta consiliare per 5’ , per riunire l’Ufficio 

Presidenza 

 

Appello nominale 

18:20 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  28  consiglieri: la seduta è valida 

 

 

18:24 PROPOSTA N. 2 - RICHIESTA DI DEROGA AI SENSI DELL'ART. 14 DEL DPR N. 380/2001 E 

DELL'ART. 97 DELLA LR N. 65/2014 - PERMESSO DI COSTRUIRE PER &quot;SOPRAELEVAZIONE 

POLO DIDATTICO&quot; DA ESEGUIRE IN VIA GALLI TASSI ANGELO 12/B – DETERMINAZIONI - 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti (Capogruppo Lega) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Daisy Ricci (Dirigente Direzione Urbanistica) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Presentati n. 2 Ordini del giorno sulla proposta n. 2 
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19:12 ORDINE DEL GIORNO N. 1 - RITIRO IN AUTOTUTELA DELLA DELIBERA “RICHIESTA DI DEROGA 

AI SENSI DELL’ART. 14 DEL DPR 380/2001 – PERMESSO DI COSTRUIRE PER “SOPRAELEVAZIONE 

POLO DIDATTICO” DA ESEGUIRE IN VIA GALLI TASSI ANGELO 12/B – PRESENTATO DAI CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE), CONS. BIONDI (PD), CONS. TOLAINI (MOVIMENTO5STELLE) E DAL 

CONS. TRAPANI (PD) IN DATA 15/02/2021 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 15 astenuti: 0 

respinto si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere P. Cognetti  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”contrario” 

per un totale: n. 8 favorevoli contrari 15 astenuti 0 con il voto del consigliere P. Cognetti  n. 16 

contrari 

19:43 ORDINE DEL GIORNO N. 2 - LA TUTELA DELL’INTERESSE PUBBLICO SIGNIFICA LA TUTELA DI 

PIAZZA DEI MIRACOLI E DEL SITO UNESCO - PRESENTATO DAI CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE), 

CONS. BIONDI (PD), CONS. TOLAINI (MOVIMENTO5STELLE) E DAL CONS. TRAPANI (PD) IN DATA 

15/02/2021 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Paolo Cognetti (Capogruppo Lega) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 15 astenuti: 1 

respinto si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere P. Cognetti  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”contrario” 
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per un totale: n. 9 favorevoli contrari 15 astenuti 1 con il voto del consigliere P. Cognetti  n. 16 

contrari 

 

20:08 PROPOSTA N. 2 - RICHIESTA DI DEROGA AI SENSI DELL'ART. 14 DEL DPR N. 380/2001 E 

DELL'ART. 97 DELLA LR N. 65/2014 - PERMESSO DI COSTRUIRE PER &quot;SOPRAELEVAZIONE 

POLO DIDATTICO&quot; DA ESEGUIRE IN VIA GALLI TASSI ANGELO 12/B – DETERMINAZIONI - 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Votazione: favorevoli: 15 contrari: 9 astenuti: 0 

approvata si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere P. Cognetti  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”favorevole” 

per un totale: n. 15 favorevoli con il voto del consigliere P. Cognetti  n. 16 favorevoli contrari 9 

astenuti 0  

 

Alle ore 20:30 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai,  chiude i lavori del 

consiglio 

 

 

 


